
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ» БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

 

М А Т Е Р І А Л И  

 
міжнародної науково-практичної конференції  

магістрантів і молодих вчених 

 

«НАУКОВІ ПОШУКИ МОЛОДІ У ХХІ СТОЛІТТІ» 
 

Інноваційні пріоритети  

у розвитку економіки та менеджменту 
 

17 листопада 2022 року 
 

 

 

 

Біла Церква – 2022 



2 
 

 

УДК 330.341.1:33:005 

 

 

 

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 
 

Шуст О.А., д-р екон. наук.  

Варченко О.М., д-р екон. наук. 
Мерзлов С.В., д-р с.-г. наук.  

Димань Т.М., д-р с.-г. наук.  

Мірзоєв Т. К., канд. с.-г. наук.  

Аріас Р., д-р філософії.  
Гассемі Нейжад Ж., д-р філософії.  

Зубченко В.В., канд. екон. наук.  

Паска І.М., д-р екон. наук.  
Хомяк Н.В., канд. екон. наук.  

Качан Л.М., канд. с.-г. наук.  

Ластовська І.О., канд. с.-г. наук.  

Куманська Ю.О., канд. с.-г. наук. 

 

Відповідальна за випуск – Олешко О.Г., канд. с.-г. наук. 

 

 

 

 

Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Інноваційні пріоритети у розвитку економіки 

та менеджменту: матеріали міжнародної науково-практичної конференції магістрантів і 

молодих вчених, 17 листопада 2022 р. Біла Церква: БНАУ, 2022. 137 с.  

 
 

 

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без 

літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність 

наведених даних несуть автори. 

 

 

 

 

Ел. адреса: http://science.btsau.edu.ua/taxonomy/term/34 

 

 
 

©БНАУ   

http://science.btsau.edu.ua/taxonomy/term/34


87 
 

УДК 657:004.4 
 

СААКЯН М.М, студентка  

Науковий керівник – ТОМІЛОВА-ЯРЕМЧУК Н.О., канд. екон. наук, доцент 

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

НА ПІДПРИЄМСТВІ  
 

Закономірним є прагнення власників бізнесу до максимального вдосконалення 

бухгалтерського обліку як гарантії успішності своєї діяльності. Ключовим елементом в цьому 

питання є автоматизація обліково-аналітичних процесів. 
Ключові слова: автоматизація, обліково-аналітичний процес, інформатизація, електронний 

документообіг, програми.  

 

Одним з головних елементів розвитку ринкових відносин є правдиве 

відображення результатів господарської діяльності. За даних умов на 

підприємствах зростає необхідність використовувати бухгалтерський облік, щоб 

контролювати й удосконалювати свою роботу, адже він не тільки відображає 

господарську діяльність, але й безпосередньо впливають на неї. Головним 

завданням керівника є встановлення стратегічної мети та завдання підприємства, 

приймати своєчасні управлінські рішення, координувати дії підрозділів та 

працівників на досягнення поставленої мети. Зазвичай для вирішення 

управлінських рішень не вистачає аналітичних даних бухгалтерського обліку, які 

відображають реальні фінансово-економічні та виробничі процеси. В сучасних 

умовах зростає роль засобів автоматизації обліку, що дозволяє практично повністю 

вирішити проблему точності та оперативності інформації.  

Вивчення теоретичних та методологічних аспектів розвитку та впровадження 

комп’ютерних інформаційних систем на підприємствах займалися такі вчені як: 

М.Т. Барановський, М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець, С.В. Івахненков, Г.Г. Кірейцев, 

Ю.А. Кузьмінський, М.Г. Чумаченко [1]. Дані вчені зробили значний внесок в 

розвиток інформаційних систем бухгалтерського обліку. 

Автоматизація бухгалтерських систем повинна відповідати таким вимогам: 

- здійснювати синтетичний та аналітичний облік активів, капіталу, 

зобов’язань з елементами управлінського обліку; 

- формувати фінансову, податкову, статистичну звітність; 

- безпомилково переносити дані з однієї друкованої форми в іншу; 

- надавати іншу довідкову інформацію для потреб ведення господарської 

діяльності; 

- забезпечувати звернення до даних і звітів за минулі періоди (ведення 

архіву). 

Автоматизація обліку дозволяє бухгалтерам ефективно виконувати свої 

функції. Важливою перевагою нових інформаційних є їх орієнтація на вже існуючі 

форми ведення бухгалтерського обліку, журнально-ордерну систему, що не 

передбачає внесення істотних змін у принципи бухгалтерського обліку. У той же 

час вдосконалюється техніка збору та обробки інформації [1].  

Протягом останніх років в Україні щораз більше суб’єктів господарювання 

розуміють необхідність переходу від паперової бухгалтерії до цифрової. 
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Насамперед це пов’язано із поширенням Міжнародних стандартів бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності. Без цього неможливим є вихід на міжнародну 

торговельну арену і, як наслідок, залучення зовнішніх інвестицій. Адже коли 

підприємство виходить на міжнародний ринок, необхідно, щоб організація ведення 

його бізнесу відповідала міжнародним стандартам. Саме цю проблему й вирішують 

автоматизовані системи, які на основі разового внесення первинної інформації 

дають змогу в найкоротший термін розрахувати багато показників і використати їх 

надалі для подання звітності. 

Окрім того, використання для обліку автоматизованих програм є запорукою 

прозорості та якості сформованої звітності. У свою чергу, прозора звітність 

виступає запорукою розвитку не лише окремих суб’єктів бізнесу, а й економіки 

країни загалом. 

Ефективність роботи бухгалтера на підприємстві суттєво підвищується 

завдяки автоматизації обліково-аналітичних процесів, яка дозволяє оперативно 

накопичувати відповідні бази даних про наслідки господарської діяльності та 

використовувати її для формування, редагування і друку вихідних документів, 

квартальних, піврічних і річних звітів, а також надавати інформаційні послуги 

різним ланкам управління щодо ефективності роботи. 

На жаль, незважаючи на наявні досягнення з автоматизації, проблема 

переходу до цифрового обліку в Україні залишається вкрай гострою. Насамперед 

це визначається необхідністю вкладення значних фінансових ресурсів не лише у 

програмне забезпечення, а й у навчання персоналу, який не завжди володіє 

необхідними навичками [2, с. 902]. Отримана в спадок від радянського союзу 

практика ведення ручної бухгалтерії не зникає і досі. Багато працівників, особливо 

старшого віку, не виявляють бажання навчатися новим правилам ведення обліку і 

чинять опір автоматизації. В цьому випадку перед керівником постає вибір: або 

змінити бухгалтера, або відмовитись від переходу на бухгалтерську програму і 

рішення не завжди на користь останнього. З іншого боку, проблема низької 

кваліфікованості бухгалтерських працівників починається ще на етапі навчання у 

вищому навчальному закладі. Застарілі методи обліку досі активно вивчаються 

студентами. Практичних занять із сучасними програмами вкрай мало. Таким 

чином, нові спеціалісти випускаються з вишів також не повністю підготовленими 

до роботи в нових умовах. Проте в цьому випадку ситуація дещо краща. Нове 

покоління, яке виросло разом із поширенням сучасних технологій у їхньому житті, 

легко адаптується і навчається новим цифровим навичкам, питання стоїть лише за 

часом і бажанням.  

Ще однією важливою проблемою, з якою пов’язана автоматизація є 

необхідність постійного оновлення бухгалтерських програм. Це означає, що 

розробникам треба постійно підлаштовувати свої продукти під новації. Для 

суб’єктів господарювання ситуація ускладнюється тим, що зазвичай для оновлення 

їм потрібно залучати фахівця ззовні, а це спричинює виникнення додаткових 

витрат.  

Часто причиною, яка слугує стопором для автоматизації обліку, є важкість 

обрання програми, яка б максимально відповідала потребам підприємства. В цьому 

випадку без залучення фахівця не обійтись. А це також додаткові витрати. З іншого 

боку, якщо програма не відповідає потребам суб’єкта господарювання – її завжди 

можна доопрацювати або переробити [3, с. 56]. Для цього необхідно підключити 
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спеціаліста з інформаційних технологій. Більшість програм можна 

переформатувати під себе, якщо ж це не передбачено – на допомогу приходять 

зовнішні обробки. Вони органічно вписуються в загальний інтерфейс облікової 

програми після первинного налаштування і надалі працюють без втручання 

людини.  

Проте, незважаючи на низку проблем, автоматизація в Україні відбувається 

гігантськими кроками. 

Таким чином, автоматизація обліково-аналітичних процесів передбачає, що 

частину функцій бухгалтера зможе виконувати комп’ютер і, як наслідок, 

підвищується ефективність та якість ведення бухгалтерського обліку на 

підприємстві. Автоматизація обліково-аналітичних процесів на підприємстві в 

умовах ринкової економіки є однією з найважливіших засад його ефективного 

функціонування.  
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